

apophasis / November 21, 2012 10:47AM

[\[學術動態\] 亞大博物館將誕生 牛津館長來慶賀](#)

[學術動態] 亞大博物館將誕生 牛津館長來慶賀 ([英文版](#))

《中央廣播電臺》(2012/11/21) & 《聯合新聞網》(2012/11/20) 亞洲大學為迎接該校興建中的安藤忠雄藝術館誕生，11月20日起舉辦暖身活動「2012大學博物館國際合作論壇」。包括牛津、劍橋、哈佛、史丹佛、東京大學等名校的博物館館長皆參與盛會。

亞洲大學創辦人蔡長海今天在論壇開幕時致詞表示，他為了創辦亞大遍訪歐美日名校，發現世界一流大學都設有博物館，以具體實踐人類追求真善美的精神。5年半前，他親自邀請國際建築大師安藤忠雄為該校設計博物館，這是臺灣第一座安藤的建築，主體工程即將完工，明年6月開始營運，可望為臺灣增添一座國際建築地標。他期待藉由此次論壇，提供國內志同道合的大學與機構，一個國際交流與學習的平臺。

行政院政務委員黃光男說：「沒有博物館的大學，能算是頂尖大學嗎？」他認為，臺灣各大學設博物館的比例偏低。教育部次長陳德華也說，大學設博物館的概念在臺灣尚未獲重視。他希望透過此一論壇開啟國內大學博物館與國際名校博物館合作的新頁。

英國牛津大學自然史博物館館長保羅·史密斯說，該館擁有400多年歷史，是全球最老的大學博物館。他代表「世界最古老的大學博物館」恭喜「最年輕的大學博物館」誕生。他表示，大學博物館必須兼顧教學研究、提升學習品質及社群參與的平衡；不只照顧大學生，連中、小學生、甚至從幼稚園起就得開始扎根。

深入資訊：

[中央廣播電台 2012/11/21](#)

[聯合新聞網 2012/11/20](#)

[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)

Edited 1 time(s). Last edit at 11/21/2012 10:48AM by apophasis.
